

全域体育与全域旅游同行共进，以体育赛事撬动全民健身

岚山搭起“海陆空”全域体育框架

□ 本报记者 丁兆霞 本报通讯员 袁秀英 邱彦博 王杰

小城上演“速度与激情”

一身帅气的骑行服，戴着锃亮的头盔墨镜，风一般地飞速掠过……山东省第二十四届运动会公路自行车预赛暨2018年“中国体育彩票杯”公路自行车锦标赛，6月21日—27日在岚山区上演了“速度与激情”。

这是日照市岚山区首次承办如此高规格的体育赛事，全省17市156名运动员参赛。

高质量的赛事保障，给参加这场速度与耐力挑战兼具的运动员们带来了温馨。赛事期间，岚山区公安分局交警大队抽调百余名警力，16部车辆，护航10000余公里；岚山区人民医院派出救护车2辆，医护人员8名，24小时提供医疗保障；共青团岚山区委、安东卫街道、碑廓镇共招募600名志愿者，配合交警疏导赛道80个路口交通秩序，进行比赛会务服务。

“第一次来岚山比赛，感觉赛道很顺，非常适合骑行和比赛。”济宁队选手巩现冰说。

沿途秀丽的风景，给运动员们更添几分惬意。本次赛事路线全部在岚山区沿海沿河线上，其中岚山区多岛海景区为个人计时赛比赛场地，这里浪漫滩阔、沙质细腻、海水洁净，具有国内罕见的南向海岸线。运动员们可以路过大海，沐浴海风。在其后的公路个人赛比赛，比赛场地设在绣针河大道，沿河绿意葱茏，景色亦是分外秀美。“紧靠大海，空气清新，富含负氧离子，有助于运动员在训练和比赛中迅速恢复体力。”日照自行车队教练田正斌说，去年自行车队就在这里进行了为期两个月的冬训。

体育“遇上”碧海蓝天

实际上，早在正式开赛之前，全省各代表队的40余名裁判员就与岚山的海，有了一场美丽的相遇。6月22日，岚山区文体旅游局组织来自全省各代表队的40余名裁判员先后赴多岛海景区、顺风光海洋牧场风景区，进行了短暂的岚山“特色游”。观海拾贝、钓虾、摸鱼、海钓，多岛海和顺风光海洋牧场新奇特别的体验项目让裁判员们过足了瘾。不少外地裁判员当即买下钓竿，准备赛后有机会再来“大展身手”。

当体育赛事与大海相遇，还能擦出怎样的火花？岚山顺风光海洋牧场已承办过中国“海钓盛典”、中国海钓·路亚明星休闲垂钓赛等多个重大海钓赛事，打响了岚山海钓的名气。依托依山傍水的优势，今年，该区将继续开展2018中国日照第四届海钓节和2018年全省友好城市海钓节等各项海钓赛事。

岚山区汤和广场引入海水，修建了30公里的海水渠，该处海水平静，是国内独具特色的可定点海钓的场地。据岚山区文化体育旅游局局长刘丽介绍，今年，该局依托汤和广场的优质场地，已申请了2018年全国老年人钓鱼比赛以及山东省老年人钓鱼比赛，让老年人在城市中就可享受海钓的乐趣。

大海可以成为比赛的场地，蓝天也可以成为体育赛事的舞台。发挥基地的聚集效应、周期效应、区域辐射效应，以航空飞行营地为依

托，岚山申请了2018年全国航空模型公开赛(岚山分站赛)和2018年中国国际直升机邀请赛暨全国直升机锦标赛，预计赛事将于今年下半年召开。

全年不断线的体育赛事

承办第四届山东省老运会柔力球比赛，全省18支代表队400余人参加；承办省公路运动会自行车比赛，有13个代表团200余名专业选手参与竞技；举办岚山区第八届全民健身运动会，象棋、钓鱼、门球、广场舞、足球等5项赛事，1200余人参加；纪念毛泽东题词“发展体育运动，增强人民体质”发表66周年系列活动的登山比赛，3000余人参加……从1月份到11月份，全年赛事不断，“全国超轻型飞机飞行锦标赛”“全国航空模型公开赛”“中国日

照第四届海钓节”“全省老年人钓鱼比赛”“全国老年人钓鱼比赛”“全省山地公路自行车耐力赛”将于下半年相继拉开帷幕……

记者从岚山区文体旅游局获悉，立足打造“全域体育”，今年，岚山区举办的体育赛事将有130余项，其中国家级赛事3项，省级以上赛事8项。“天天有锻炼、周周有活动、月月有赛事、全年不断线”的全民健身格局已然形成。

赛事之外，城乡“15分钟健身圈”的打造，让更多的群众开始走出家门参与健身。目前，岚山区社区体育设施覆盖率达100%，农村公共体育健身设施覆盖率达92%，全区社会体育指导员1560人。全区已成立14个群众自发组织的群众健身休闲组织，会员人数超过3000人，涉及项目包括篮球、乒乓球、太极拳、健身气功、自行车健骑、门球、足球等。



□杜光鹏 秦旭 报道 为彻底杜绝非法种植毒品原植物现象，山东日照边防支队藏家荒边防派出所近日组织民警深入辖区开展非法种植罂粟踏查工作，发现并铲除罂粟110株。

日照纵深推进金融扶贫

□记者 罗从忠 报道 本报日照讯 今年以来，日照市把实施“央行资金产业扶贫贷”作为推进金融扶贫的重要举措，加大对农业产业化龙头企业、农村新型经营主体的支持力度，进一步助推贫困群众脱贫致富。

据了解，日照扶贫、金融等部门强化联动配合，共同做好项目储备库建设和融资对接工作，确保政策扎实有效落地。截至目前，全市已有14家企业和经营主体入库；五莲中银富登村镇银行向五莲县恒源禽业专业合作社等5家扶贫生产经营主体发放贷款360万元；日照银行在“支小再贷款”资金中预拨2400万元，为6家农业经营主体提供扶贫再贷款业务，带动89户建档立卡贫困户实现脱贫；莒县农商行获得1100万元“支农再贷款”额度，已筛选出3个意向合作项目，预计可带动55户建档立卡贫困户脱贫。

日照开展食品药品安全专项整治

□记者 高华超 报道 本报日照讯 6月29日，记者从日照市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，为化解食品药品安全风险隐患，打造安全放心的食品药品环境，日照市食品安全委员会办公室、日照市食品药品监督管理局决定从6月底至11月底，利用五个月的时间，在全市范围内开展食品药品安全专项整治行动，全力守护群众“舌尖上的安全”。

据了解，本次整治以旅游景区景点、特色小镇、民俗业集聚区等为重点，围绕群众反映强烈的食品药品安全突出问题，开展针对性隐患排查、专项检查、联合检查，集中整治不规范、不达标问题，惩治违法行为，消除潜在风险隐患，保障群众吃上放心食品药品。

网络订餐是食品安全重要的组成部分。3月底，日照市食品药品监督管理局制定了全市网络订餐“净网行动”工作方案。“净网行动”与清洁厨房行动和旅游团队接待餐饮单位专项整治并列列为2018年三大重点工作。截至目前，全市共检查网络订餐单位400余家。

日照市食品药品监督管理局对校园周边的食品销售经营者进行清查，重点查处是否存在销售“三无食品”、超过保质期食品等食品违法行为。目前，共检查食品经营者2107户次，其中校园及周边食品经营者521户次，供货商144户次，检查批发市场、集贸市场等各类市场20个次。

“扬帆助学在行动”项目启动

□记者 罗从忠 报道 本报日照讯 6月22日，日照市残联12385呼叫中心、中国狮子联合会第十二分区共同组织“狮爱12385扬帆助学在行动—走进黄墩初中”活动，看望在岚山区黄墩镇初级中学就读的6名残疾人家属及困难家庭学生。

在该校会议室，向受助学生颁发了6000元的奖学金及荣誉证书，狮子联合会志愿者们还向孩子们赠送了保温杯及学习用品。本次活动标志着日照“狮爱12385扬帆助学在行动”项目正式启动。

据了解，“狮爱12385扬帆助学在行动”扶残助学项目，由日照市残联12385残疾人服务平台与中国狮子联合会第12分区扬帆服务队共同发起，以帮助残疾人学生、残疾人家庭学生解决经济困难，为贫困残疾学生及残疾人家庭搭建通往人生理想的桥梁为宗旨。

该项目主要以日照市范围内小学到高中阶段的品学兼优的贫困残疾学生及残疾人困难家庭学生为资助对象，通过设立奖学金的形式实施救助，帮助学生解决生活和学习中的实际困难。该项目计划用4到5年的时间，募集善款20万元，对全市200名家庭困难的残疾学生及残疾人家庭学生每人颁发1000元奖学金，其中2018年度计划救助50名符合条件的学生。

公告

日照市铭志化学品有限公司(注册号371102200098565)经股东决定，拟向公司登记机关申请注销登记，清算组已成立，请债权人于公告之日起45日内申报债权，特此公告。

日照市铭志化学品有限公司

声明

日照市铭志化学品有限公司丢失发票三份，发票代码3700163130，发票号码06265235、06265236、06265237，声明作废。



停业14年的村卫生室又开张了

□ 臧晟皓 刘平成 祝佳

6月20日，在一阵热烈的鞭炮声中，在莒县库山乡双泉村卫生室内，59岁的乡村医生李文军，在14年之后，再次回村坐诊。

“可别小看村里的卫生室，俺这些上了年纪的老头老太真离不开它呢。孩子们都不在家，有个头疼脑热，远处的卫生院自己去不了，现在好了，让俺们苦等苦盼了14年的卫生室又回来了，真要感谢刘书记。”新卫生室刚开张，莒县库山

乡双泉村88岁村民付金英，第一个跑来“参观”，逢人就“播报”喜讯。

双泉村距乡政府驻地5公里，有600口人，是省级扶贫工作重点村。2004年，由于种种原因，该村原有的卫生室难以继续被迫关停。老年人本来就体弱多病，无论白天黑夜农忙农闲，但凡拿几个药片，也必须想方设法到乡卫生院。长期来，村民们没少反映这个问题，因为村子穷乱，卫生室的事一直被拖了下来。

“刘书记”叫刘国敏，去年底刚从部队转

业到省人大常委会机关工作。今年2月7日，被下派到双泉村担任村党支部书记，助力开展脱贫攻坚攻坚。带着行李报到进村后，刘国敏开始走访村民，倾听群众呼声，了解社情民意，短短一周时间，光走访笔记就记满了整整一大本。

“群众的合理诉求，就是我们努力工作的方向。”刘国敏向全村党员干部提出了这一明确要求，并围绕解决群众诉求最迫切的卫生室问题，利用每月25日举行的“议事学习日”活动进行研究规划，全村党员群众积极建言献

策，很快拿出了解决方案。

早春时节，春寒料峭。刘国敏和村党支部副书记李金军早出晚归，一起到上级各主管部门，开始跑政策、资金、项目的扶持，逐项办妥了开办村卫生室所需要的所有手续。春未夏初，桃红柳绿，双泉村投资15万元、占地面积300平方米的村卫生室项目顺利竣工。应村民要求，库山乡卫生部门把曾在此工作多年，深受群众欢迎的乡村医生李文军调派到该村卫生室工作，实现了办乡亲所需、贴心服务群众。

针脚细密“绣”老城

东港区石臼街道探索党建引领下社会治理新路子

□ 本报记者 杜辉升 丁兆霞

随着城市化的快速推进，居民诉求日益多元，党员结构日趋复杂，区域资源条块分割，基层组织功能弱化等新情况不断涌现。城市经济发展与城市管理水平不匹配的矛盾开始凸显的“老城区”，如何在纷繁复杂的矛盾中找到“线头”，让城市运行更有序、更安全？

区域人口13.1万人，其中非户籍人口6万余人，人口密度是日照市人口密度两倍多的东港区石臼街道，是日照市首个纯城市街道，辖区有日照港、日照火车站等185家国家、省、市、区属单位，辖25个社区。为持续激活城市发展内生动力，街道依托网格化，织密基层服务管理体系，走出一条党建引领下的社会治理新路子。6月初，记者到街道进行了采访。

网格化管理 组团式服务

东港区石臼街道银海社区服务中心大厅内，一张社区“社会治理网格化管理布局图”鲜艳又醒目。图中，一个“网长”是社区党委书记田芳园，其下有红色的居民小区网格、绿色的居改网格、蓝色专属网格、黄色商圈网格。其中，五个居民小区和一个村居网格下，列出了各自的网格长、网格员、楼长；五个专属网格和三个商圈网格各设网格长、网格员。每个网格，又明晰了各自的责任范围。

这张网格化管理布局图，像一张细密而结实的四色渔网，将银海社区的街街巷巷都网罗其中。

“四色渔网”，正是石臼街道的专属“网格色”。去年以来，石臼街道以社区为基本单位将辖区划分为13个一级网格，一级网格又根据地域面积、人口数量、区域特点等细分为居民网

格、居改网格、专属网格、商圈网格等4类323个二级网格。

人到格中去，事到网中办。街道班子成员、机关干部全部划分到网格中，认领自己的“责任田”。各一级网格由街道班子成员任“第一书记”，社区书记兼任“网长”，机关干部担任“网格指导员”，社区工作人员担任“网格员”，从优秀退休干部、居民党员、楼长、物业人员及业委会主任中择优选拔担任“网格员”，目前已配备网长13名、网格长100名、网格员127名、楼长425名，形成了街道、社区、网格一级抓一级的精细化、长效化管理体系。

一边在网格内张贴网格公示牌，党员和志愿者在单元内“亮身份”，为居民发放亲情联系卡，畅通居民反馈渠道，一边完善日常巡查机制、首问负责制、问题处置与反馈机制，建立网格化管理工作的分级处理模式，及时发现社区治理中的问题，让“小事不出社区，大事不出街道”成为常态。

“沉网工程”，让社区大事小情处理更有效率。依托社区服务中心建设了社区综治中心，实现警务、行政执法、司法、志愿服务等各种社会资源向社区下沉，建立社区网格化管理主阵地。成立街道城市综合治理中心，设立城建管理、执法巡查、环境卫生、案件处置、交通秩序5条工作线，整合辖区内行政执法、交警、工商、食药、环保、安监、消防等公共资源，具体负责城市管理日常工作调度、督查考核等工作，实现“网格化管理，组团式服务”。出台《城市管理综合考核办法》等6个规范性文件，设立500万元城市管理考核基金，采取现场考核、日常巡查、错时抽查、评议打分等方式，对各网格、各社区的城市管理工作进行考核，以重奖重罚持续倒逼问题整改。

5月19日，石臼街道召开了今年第一季度“自查自改”城市管理现场观摩推进会，从违法

建设治理工作，“门前三包”责任落实、小区(社区)治理工作以及物业、环卫监督管理工作4个方面，对16个居改社区的城市管理工作进行现场考核打分。会后，按照考核排名，兑现第一季度城市管理考核奖励资金100万元。

据悉，为调动网格员和楼长积极性，石臼街道还在各社区设立积分兑换超市，采用积分制管理办法，对表现优秀的网格员、网格员、楼长、志愿者进行积分回馈，表彰奖励。

党支部建在网格上

“有困难找党支部！”在日照市观海苑市场党支部办公楼前，这块带着电话号码，挂了快19年的红牌子依旧醒目如初。

面对广大经营业户融资难这个全国性制约小微企业发展的瓶颈问题，市场党支部创造性地与农村信用社达成“信誉联户联保”战略合作，先后为475个经营业户低息融资4亿余元，不良贷款率为零；为扶持毕业大学生创业，市场党委与日照市人社局、日照市工业学校联合成立了日照第一个“大学生创业孵化基地”，通过校企联合、导师联带、党员连帮，让在市场创业的大学生少走一步弯路……

从一个有60多个业主、经营困难、秩序混乱的小商品市场，到如今有着1120余家经营业户、10亿余元年交易额的全市百强建材市场，日照市观海苑市场的壮大，与“有困难找党支部”这八个字，有着千丝万缕的关联。

“党组织建到哪里，党员分布在哪里，党的工作就开展到哪里，服务群众就跟到哪里”，在石臼街道，“社区大党委—网格党支部—楼宇党小组—居民党员户”的党建网络已经搭起。如今，每块网格“责任田”里，都有党旗在飘扬。

同一屋檐下，共是一家人。在推进“一社区

日照成立

禁毒志愿者服务团

□杜光鹏 王猛 报道

6月25日，日照市禁毒委在市政府广场举行纪念《禁毒法》颁布十周年宣传活动，日照市禁毒志愿者服务团同时成立。当天，日照市禁毒部门通过展示禁毒成果宣传展板、公安机关缴获的毒品实物和吸毒工具、播放禁毒宣传片公益广告、发放禁毒宣传资料等方式回顾近年来日照禁毒工作的发展历程。